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Порядок реагування на інциденти,  

пов’язані з безпекою дітей у цифровому середовищі 

Право дитини на безпеку та захист є базовим та поширюється на її 

життєдіяльність як онлайн, так і офлайн. Разом з тим, не кожна дитина в 

Україні володіє достатнім рівнем знань щодо існуючих ризиків в цифровому 

середовищі та навичками безпечної поведінки в цифровому просторі. Діти 

мають право отримувати знання та підтримку у використанні цифрового 

середовища. Надавати таку підтримку є спільною відповідальністю батьків, 

педагогічних працівників, громади загалом. Залучення батьків до освітнього 

процесу, налагодження ефективних партнерських відносин сприятиме не лише 

ефективному досягненню результатів навчання, а й формуванню безпечного 

освітнього та родинного середовища для дитини. 

Комунікація у віртуальному просторі має свої особливості. Так, інформаційно-

комунікаційні технології є важливим інструментом у житті дітей під час 

здобуття освіти, соціалізації, самореалізації. Водночас, безконтрольне та 

безвідповідальне їх використання містить ризики для здоров’я, розвитку та 

благополуччям дітей, зокрема: 

 контактні ризики (сексуальнї експлуатації та зловживання, домагання для 

сексуальних цілей («грумінг», розбещення), онлайн-вербування дітей для 

вчинення злочинів, участь у екстремістських політичних чи релігійних рухах 

або для цілей торгівлі людьми); 

 ризики контенту (принизливе та стереотипне зображення та надмірна 

сексуалізація жінок та дітей; зображення та популяризація насильства та 

нанесення собі ушкоджень, зокрема, самогубств; принизливі, 

дискримінаційні або расистські вирази або заклик до такої поведінки; 

реклама, контент для дорослих); 

 ризики поведінки (залякування, переслідування та інші форми утисків, 

розповсюдження без отримання згоди сексуальних зображень, шантаж, 

висловлювання ненависті, хакерство, азартні ігри, незаконне завантаження 

або інші порушення прав інтелектуальної власності, комерційна 

експлуатація); 

 ризики для здоров’я (надмірне використання призводить до позбавлення сну 

та фізичної шкода). 

Всі перераховані вище ризики не є вичерпними, постійно оновлюються та 

здатні негативно вплинути на фізичне, емоційне та психологічне благополуччя 

дитини. 



У разі виявлення, що дитина стала жертвою будь-яких проявів насильства чи 

експлуатації, вербування чи маніпуляцій в цифровому просторі: 

 Одразу зверніться  до Національної поліції України та надішліть  

повідомлення про правопорушення до департаменту кіберполіції 

Національної поліції України за посиланням  

https://ticket.cyberpolice.gov.ua/  (цілодобово).  

Психологічну допомогу та підтримку можна отримати за номерами телефонів: 

 Національна гаряча лінія з питань протидії насильству та захисту прав 

дитини (Пн – Пт з 12:00 до 16:00): 

 0 800 500 225 (безкоштовно зі стаціонарних); 

 16 111 (безкоштовно з мобільних). 

 Онлайн консультація для підлітків в Teenergizer 

https://teenergizer.org/consultations/. 

 Чат-бот у Telegram  https://t.me/kiberpes_bot 

і Viber  https://chats.viber.com/kiberpes допоможе дізнатись, куди 

звертатись за допомогою 

https://t.me/kiberpes_bot
https://chats.viber.com/kiberpes

